Bonyolultsagelmélet 1I. ZH

. a) Definidlja a PSPACE osztalyt, milyen tartalmazasi viszonyban all PSPACE és
NPSPACE, adja meg egy PSPACE teljes probléma nevét.

b) Mondja ki az NP osztaly relaciokkal vald jellemzésérdl sz6l6 tételt. (A tételben
szerepld fogalmak magyarazata nem kell.)

. Dontse el, hogy eldonhet6-e a kovetkezo probléma, illetve, hogy rekurzivan felsorol-
hatoé-e a probléméhoz tartozé nyelv.

Adott egy M egyszalagos Turing-gép és annak egy ¢ allapota, kérdés, hogy van-e
olyan x bemenet, hogy M az z-en futtatva valamikor ¢ dllapotba kertl.

. a) Adjameg SAT logaritmikus tarban torténd visszavezetését a kovetkez6 problémara:

Adott: egy ¢ konjunktiv normalformaju formula, melyben minden tag vagy Horn-
tag vagy pontosan két literalt tartalmaz. (Horn-tagnak nevezziik egy konjunktiv
normalforma azon tagjait, melyekben legfeljebb egy pozitiv literdl fordul elo, a tobbi
literal negativ, azaz valamely valtozo tagaddsa. Pl xy, (mxq V —x3 V 2y V —axy),
(mx1 V nxe) Horn-tagok, de (—zy V 23 V x3) nem.)

Kérsés: Kielégitheto-e p?

b) Adja meg az F' = (mx1 Vo Vas) Axg A (1 Vra VgV ay) A(—xe A—xy) formula
képét a visszavezetés soran.

c¢) Milyen bonyolultsdgelméleti kovetkeztetést tud levonni a fentiekbél a probléma
bonyolultsagara?

. Bizonyitsa be, hogy az alabbi probléma NP-nehéz. Adott két iranyitatlan gaf G, és
Go. Kérdés, igaz-e, hogy a G-ben taldlhato leghosszabb 1t hossza nagyobb vagy
egyenld, mint a Go-ben taldlhato leghosszabb 1t hossza.

. Dontse el, hogy az alabbi probléma P-ben van-e, vagy pedig NP-teljes. Adott egy G
iranyitatlan graf. Kérsés, kiszinezheték-e G cstcsai 4 szinnel dgy, hogy az egyik
szint szint pontosan haromszor hasznaljuk. (Természetesen szomszédos csicsok
nem lehetnek azonos szintiek. Az eldadason ismertetett tételek felhasznalhatoak
a bizonyitds soran.)



